|Prova Intermedia Anno 2023- Compito A2

1) Determinare il valore dei seguenti limiti:
fim log(1+senx) hT (2 + 31}>x |

z—0 tgxr 142z
lim log (1 4 senx) — lim log(1+senz) senz w _1.1.1-1.
z—0 tgx z—0 senx T tgx
2+ 3x\" o
lim ( * I) = (-3 = 4.
z—+oo\ 142
2) Date le due funzioni f(z) ¢ g(r), sapendo che f(x) = —"— ¢ che f(g(x)) = —
ate le due funzioni e sapendo che f(z) = e che x)) = ,
r) e g\x), sap T+ 2 g T+ 1

determinare la funzione g(z) e poi l'espressione della sua inversa g~ (z).

3 . 3 2 .
Da f(x) = . f2 otteniamo f(g(x)) = g(:tg)(i—)2 = fl e quindi:

4x

39(z)(z+1) =2z (9(z) +2) = g(z)(3z + 3 — 22) = 4z = g(z) = 213"

4 3
Da g(x) = x—f?) =y=dr=y(r+3)=>rxld—-y =3y=z= 4_‘yy e quindi sara:

3z
1 o
3) Data la funzione f(x) = log ( $2_ 4) se ne determini il campo d'esistenza.
m —

r—1 z—1>0 r>1 L
Dovra essere — > 0= < = < e quindi:

e —4 z2—4>0 r<—2Uz>2

-2 1 2
— + - 4

come si vede risulta C.€. : ] —2;1[U]2; +o00[ ovvero —2 <z <1 U 2<z.

4) Date le funzioni f(z) =2"" +k e g(z) =log(x — 1), siano A il punto in cui f(x)
taglia 1'asse delle ordinate, B quello in cui la funzione g(x) taglia l'asse delle ascisse, sia O
l'origine degli assi e sia £ un parametro a valori reali positivi. Determinare il valore del
parametro & in modo che il triangolo AOB abbia area uguale a 10.

Risulta f(0)=2°4+k=8+k mentre g(z)=log(r—1)=0 se r—1=1=>2=2e
1
quindi avremo: Area(AOB) = 3 84k)-2=10=>84+k=10=>k=2.



5) Date le generiche proposizioni A, B, C e DD, costruire le tavole di verita della proposizione
[(A=DB)e(C=D)] < (AoD) sapendo che la proposizione B ¢ sempre vera mentre la
proposizione D ¢ sempre falsa.

A|Blc|D|A=B|c=D|Pi{A=B)e(C=D)|P:AD PP
1 1 1 0 1 0 0 1 0
1 1 00 1 1 1 1 1
0 1 1 0 1 0 0 0 1
0 1 0|0 1 1 1 0 0

La proposizione [(A = B)e (C = D)] < (AoD) ¢ falsa quando A, B e C sono vere mentre
D ¢ falsa e quando A, C e D sono false mentre B ¢ vera.

[Prova Intermedia Anno 2023- Compito B2

1) Determinare il valore dei seguenti limiti:
. l—cos2z 5+ )"
lim ————; lim .
-0  sen’x z—+o00\ 6 + x
2

1-— 2 1-— 2 472 1
lim — 0 —fim . 2 T Sy =2,
z—0 sen?x =0 (2z) 2 sen’fz 2

v —1\* 1))\ “6 P 1
im (2F2Y = opm (BEOLY o [ (1 (5D — () =1,
z—+o0\ 6 + z—+00 z+6 z—+00 z+6 e

1
2) Date le due funzioni f(z) e g(z), sapendo che f(z)= iiél i

—5 e che f(g(x)) =

determinare la funzione g(z) e poi l'espressione della sua inversa g ().

2 29(z) _z+1
29(z)(z+4) =(z+1)(9(z) +2) = g(@)2z+8 -z - 1) =22+ 2= g(z) = ;L
Ty —2
2—y

otteniamo f(g(x)) = e quindi:

Da g(z) = =y=>2r4+2=yx+7)=22Q2—-y)=Ty-2=zx=

T

Data la funzi =log| 5———
3) Data la funzione f(z) = log (x2_3:1:—|—2

) se ne determini il campo d'esistenza.

. x>0 z>0 x>0 o
Dovra essere = < = < = < e quindi:

T
——— >0
22 —3x +2 22—31+2>0 (x—1)(z—2)>0 r<1 Uz>2




come si vede risulta C.£. :]0;1[U]2; + ool ovvero 0 <z <1 U 2< .

4) Date le funzioni f(z) =3""2 -1 e g(x) = log(x — k), siano A il punto in cui f(x)
taglia 1'asse delle ordinate, B quello in cui la funzione g(x) taglia l'asse delle ascisse, sia O
l'origine degli assi e sia £ un parametro a valori reali positivi. Determinare il valore del
parametro & in modo che il triangolo AOB abbia area uguale a 4.

Risulta f(0) =3 —1=8 mentre g(z)=log(x —k)=0 se st —k=1=zx=Fk+1e
1
quindi avremo: Area(AOB):5-8-(k+1):4:>k—|—1:1:>k20.

5) Date le generiche proposizioni A, B, C e D, costruire le tavole di verita della proposizione
(A< B)o(C< D)= (AeD) sapendo che la proposizione B ¢ sempre falsa mentre la
proposizione C ¢ sempre vera.

A|B|C|DA=B|CeD Pi(AsB)o(CED)| P:AeD | Pi=Ps

Lo [k |3 0 1 1 1 1
LJ® | X | 0 0 0 0 1
6 ol I I [ | 1 1 1 0 0
Oj0f[1]0 1 0 1 0 0

La proposizione [(A < B)o (C < D)] = (AeD) ¢ falsa quando A e B sono false mentre C
e D sono vere e quando A, B e D sono false mentre C ¢ vera.

|Prova Intermedia Anno 2023- Compito C2|

1) Determinare il valore dei seguenti limiti:

1+ 2)' =1 (142"
lim ————; lim .
a—0  sen’x z—+oo\ 1+ 2z

2
. (1+25)" =1 ,
lim —a.  — lim 2 . D)
z—0 sen“ x z—0 x sen“ xr

1 v (—+o0)
lim (=2 ) — ( . 1) — 0t
r—+oo\ 1 4+ 2% 2

1+ 22 —1 2 1 @ _q
(1+27) T g 1—9dafimER L
Tr— X

2 -2
2) Date le due funzioni f(z) e g(x), sapendo che f(z)= —fl e che f(g(z)) = x2 ,
x x
determinare la funzione g(z) e poi l'espressione della sua inversa g~ (x).
2 2 -2
Da f(z) = . 931 otteniamo f(g(x)) = g(xg)(a—ji-)l = $2$ e quindi:
T —2
29(z) 22 =(z-2) (g(2) + ) = gl@)dr —z+2) =2 -2=g(2) = -——.
) 2 2
Da g(x) = 3$:1:+2 =y=>zr-2=yBr+2)=z(1-3y) =2y+2=2x= 1y_+3y e
2 + 2

indi sara: g~ '(z) = .
quindi sara: g~ (x) T



3) Data la funzione f(x) = log ( ) se ne determini il campo d'esistenza.

x4+ x—2
T x>0 >0 >0 L
Dovra essere ——— > 0= < < < e quindi:
24+x—2 224+1—2>0 (x—1)(z+2)>0 r<—2Uz>1
—2 0 1
- - — +
come si vede risulta C.£. : ] —2;0[U]1; + oof ovvero —2 <z <0 U 1< z.

4) Date le funzioni f(z) = k + 3" e g(x) = log (2x — 3), siano A il punto in cui f(x)
taglia 1'asse delle ordinate, B quello in cui la funzione g(x) taglia l'asse delle ascisse, sia O
l'origine degli assi e sia £ un parametro a valori reali positivi. Determinare il valore del
parametro k in modo che il triangolo AOB abbia area uguale a 6.

Risulta f(0) =k +3' =k + 3 mentre g(z) =log(2r —3)=0se 2r—3=1=2=2¢

1

quindi avremo: Area(AOB) = R (k+3)2=6=>k+3=6=>k=3.

5) Date le generiche proposizioni A, B, C e D, costruire le tavole di verita della proposizione
[(AoB)e (C < D)] < (C=B) sapendo che la proposizione A ¢ sempre vera mentre la
proposizione D ¢ sempre falsa.

A|B|C|D|AoB |[C&D| Pi:(AoB)e(CeD) | Py:C=B|Pr<Ps

1 0

(=l N

ot [t | e |

(=3 T o )
—

ot |t |t | et

Ll E=a Ll =]

1 1
0 1
1 1

=)

0
0
0
0
La proposizione [(AoB)e(C < D)] < (C = B) ¢ falsa quando A, B e C sono vere e D ¢
falsa.

|Prova Intermedia Anno 2023- Compito D2|

1) Determinare il valore dei seguenti limiti:
.20 —1 ) 1—3x\"
lim ; lim .

z—0 senx = a—too\ 2 —x
2t —1 2t —1
lim — lim —— . =1-log2=1log2.
v=0 senx -0 senw x
. 1-3 .
hm( x) = (-3 = y 0.
T—+00 2—92‘

2 3 1
2) Date le due funzioni f(z) e g(x), sapendo che f(x) = :fi—x e che f(g(x)) = x;— ,

determinare la funzione g(z) e poi l'espressione della sua inversa g~ (z).



glx) +2  3x+1

Da f(z) = :fi_i otteniamo f(g(x)) = = g() e quindi: 1
(g(x)+2)e=CBx+1)(1—g(z)) = glz)(z+3z+1)=3x+1—-2z = g(z) = 42—:_ .

r+1 y—1

D = = l=y(4r+1 1—4dy)=y—1 =

a g(x) yr y=x+ y(dr+1)=x( y) =y = —
z—1

indi sara: g ' (z) = .

quindi sara: g~ () -

2 _4x+3
3) Data la funzione f(z) = log, ( w) se ne determini il campo d'esistenza.
2 —4x+ 3 x>0 x>0 x>0 Lo
Dovra essere ———— > 0 = < < = < e quindi:
T 22—4x+3>0 (x—1)(z—3)>0 <l Ux>3
0 1 3
= + - +

come si vede risulta C.£. :]0;1[U]3; + ool ovvero 0 <z <1 U 3 < z.

4) Date le funzioni f(z) = 3'™ e g(x) = log (z — k), siano A il punto in cui f(z) taglia
l'asse delle ordinate, B quello in cui la funzione g(x) taglia 1'asse delle ascisse, sia O 1'origine
degli assi e sia k£ un parametro a valori reali positivi. Determinare il valore del parametro k in
modo che il triangolo AOB abbia area uguale a 3.

Risulta f(0) = 3' = 3 mentre g(z) =log(z —k)=0se t —k=1= =k + 1 e quindi
1

avremo: Area(AOB) = 5-3-(k+1):3:>k+1:2:>k:1.

5) Date le generiche proposizioni A, B, C e D, costruire le tavole di verita della proposizione

[(A< C)o(B= D)= (CeD) sapendo che la proposizione B ¢ sempre vera mentre la
proposizione A ¢ sempre falsa.

0 1
0
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1 1
1
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1
La proposizione [(A < C)o (B = D)] = (CeD) ¢ falsa quando A e C sono false mentre B
e D sono vere e quando A, C e ID sono false mentre B ¢ vera.



